

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетариат всех стран, соединитесь!

Орган Областного КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции: И. Березин, д. 6. Алазани, тел. № 56.

Подписная плата: на мес. без достав. 100 т. р. Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. в неделю. На послед. странице. Подписка принимается в экспедиции газеты: Проспект 25 Октября рядом с Совнаркомом.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ.

- События в Греции.
- Среди духовенства.
- Экономический и финансовый вестники.
- Торговый дневник.
- Бедствие в Гудаутском уезде.

3030000000

ДИКТАТУРА И ПРАВО.

Вопрос о революционной законности, как чисто теоретическая проблема и установление твердых норм, которые регулировали бы возникшие вследствие новой экономической политики отношения таковы были два главных вопроса стоявших в порядке дня 3-й сессии В.Ц.И.К.

Политическое положение страны было таково, что переход от осуществления диктатуры прелетариата военными методами к методам революционной законности властно выдвигался жизнью.

Период военной борьбы с организованной контр-революцией и саботажем закончен. Идет период органического строительства и созидания. В этом творческом процессе участвуют десятки миллионов рабочих и крестьян. Отношения усложнились в сотни раз по сравнению с периодом военной борьбы с буржуазией. Советский аппарат чрезвычайно развился и разросся, охватывая с самых разнообразных сторон жизнь масс. Необходимо гарантировать трудящихся от ошибок и злоупотреблений советских агентов. Необходимо для советского строительства создать твердый правовой революционный порядок, закрепленный в виде твердых правовых норм.

В области экономической политики мы еще в прошлом году сознали и успели учесть те задачи, которые встали перед партией, с окончанием эпохи «военного коммунизма». Переход к мирному строительству поставил вопрос о развитии нашего хозяйственного оборота. Расширение этого оборота до международных размеров, заключение нами ряда торгово-промышленных договоров с буржуазными государствами, еще настоятельно требуют революционной законности в стране на твердых началах.

Но не противоречит ли революционная законность самому принципу диктатуры? Ничуть не бывало. Диктатура прелетариата есть подчинение ему воли других классов насильственными способами. Но самые способы могут быть весьма различны. Их можно разбить на две большие группы: военные, экстраординарные и мирные-правовые.

Мы до последнего времени вынуждены были работать военными методами.

Теперь положение революции укрепились настолько, что диктатуру выгоднее и легче осуществлять правовыми революционными методами. Применение военных мер выгодно и полезно только тогда, когда этого требует объективная обстановка. Теперь, когда обстановка изменилась, военные методы являются несомненно вредными. Чем меньше будет нажима и административного усмотрения, тем крепче окажется диктатура прелетариата, тем авторитетнее власть в глазах населения.

Весь наш аппарат с верха до низу должен проникнуться идеей революционной законности. Все, от руководителя учреждения, до «советской барышни», должны помнить, что не население существует для них, а они для него. Ряд вопросов, которые до сих пор решаются в порядке управления, должны перейти в ведение правовых органов. Административные меры не вызываемые крайней необходимостью, должны уступить свое место мерам законодательного и правового характера. Суд, оставаясь классовым, должен быть приближен к массам. Лучших партийных работников необходимо мобилизовать и бросить на эту работу. Народному Комиссариату Юстиции Абхазии, как и другим республик Федерации, надо будет проявить максимум деятельности и работы. Если там не хватает работников, партия должна их туда дать, судебные органы необходимо сделать настолько сильными, чтобы они могли сделаться мощной опорой прелетарской диктатуры.

Осуществление революционной законности вовсе не предполагает отказа от чрезвычайных мер. Но они найдут себе применение только в области борьбы с контр-революцией.

Пролетарская революция за 4 года борьбы одержала ряд колоссальных побед и совершила громадные завоевания. Пролетариат все это сделал в качестве диктатора. Необходимо учесть его завоевания и укрепить эту диктатуру. В этом состоит теперь главная задача правовых и законодательных органов.

За красной чертой.

Возможность новых выборов.

ГАННОВЕР. Английское правительство потерпело в палате общин поражение. Большинство 150 голосов против 148 парламента высказалось за отсрочку закона об оплате школьных учителей, против чего возражало правительство. Этот инцидент едва ли повлечет за собой отставку кабинета, но может заставить Ллойд-Джорджа назначить следующей осенью новые выборы.

Преследование печати.

ГЕЛЬСИНГФОРС. Ответственные редакторы 3 финских социалистических газет приговорены к трем годам тюрьмы за опубликование воззвания финляндской социалистической рабочей партии в пользу мира с Советской Россией.

Огнем и мечом.

БОРДО. По сообщению из Марокко,

испанские войска овладели цитаделью Таэрут, главным опорным пунктом повстанцев. Вождю повстанцев Рейсули удалось бежать.

Забастовка на индийской железной дороге.

ТАШКЕНТ. На Восточно Индийской железной дороге забастовка усиливается. 700 забастовщиков заняли склады и разогнали весь служебный персонал. Бастующие избивали штрейкбрехеров камнями.

На Дальнем Востоке.

Лучше поздно, чем никогда.

ЧИТА. Многие из беженцев интеллигентов, убедившись в предательской политике Меркулова, обратились к особоуполномоченному ДВР в полосу отчуждения с просьбой о содействии при обратном возвращении 600 человек из Владивостока в Советскую Россию.

На Ближнем Востоке.

Отставка кабинета.

БОРДО. Кабинет Гунариса подал в отставку. Заседания греческой палаты прерваны впрямую до формирования нового кабинета, составление которого вновь поручено Гунарису.

Новый кабинет.

БОРДО. Стратос согласился образовать новый греческий кабинет. Передают, что портфель министра иностранных дел предложен Теотекису.

Гречко-турецкие отношения.

ТРАПЕЗУНД. Газета „Истикбал“ в одной из руководящих статей пишет: Прежде всего нужно назначить следственную комиссию для расследования действий англичан в Индии и Египте, население которых они третируют как животных и массами истребляют.

Вспоминая преступления греков в Анатолии в последнюю войну, их востания и измену в настоящее время „Истикбал“ находит, что меры, принимаемые правительством Большого Национального Совета Турции против греков, являются мягкими и что ни

Возвание греческой ком. партии.

ВЕНА. Греческая коммунистическая партия обратилась к трудящимся всего мира с воззванием: Антиимпериалистские партии и король Константин, добившиеся власти обещанием мира, на следующий же день после победы на выборах провозгласили, что они будут продолжать политику своих предшественников, т. е. политику войны в Малой Азии и подчинения Антанте, а в частности британскому империализму. Солдаты, только что распущенные по домам после 10-летней мобилизации, были снова призваны под знамена и отправлены на фронт. Каковы же результаты этой преступной политики? 80 тысяч новых жертв, 3 миллиарда новых долгов, невыносимое бремя налогов.

Перед выборами, давшими им победу, противники Венизелоса обещали рабочему классу вернуть ему его политические свободы. В действительности же режим, которым они заменили террористическую автократию Венизелоса, оказался не менее тираническим и самовластным.

Четыре крупных забастовки были завершены подавленными и закончились отправкой стачечников на фронт. 500 железнодорожников были отправлены в окопы, чтобы там искупить свой акт классового сознания. Во время последней большой стачки электриков (в ноябре 1921 г.) 38 забастовщиков были приговорены к 8 годам каторжных работ каждый, и весь центральный комитет коммунистической партии, а равно и все члены редакции нашего органа были брошены в тюрьму. После состоявшейся в Воло массовой демонстрации протеста против дороговизны жизни было арестовано 110 рабочих, из которых некоторые до сего времени еще томятся в тюрьме без суда. Один из них, наш тов. Ставракис, старший член греческой коммунистической партии, убит в тюрьме. В Афинах и Салониках полиция Константина трижды громила секретариат партии. Все наши борцы высланы в Восточную Македонию. Профсоюзы неоднократно подвергались гонениям, и правительство не скрывает своего намерения ликвидировать конфедерацию труда.

В Советской России.

Июньский план Госснабжения.

МОСКВА. 3. Июньский план Госснабжения превышает майский на сто тысяч пайков.

Наказание за взяточничество.

МОСКВА. Транспортная коллегия Верховного трибунала ВЦИК закончила рассмотрение дела о взяточничестве в финансово-экономич. управл. НКПС. Трибунал признал установленным факт систематического взяточничества в виде процентного отчисления и приговорил заведывающего Центрокассы НКПС Онобея, его помощника Амарова и Бранда к высшей мере наказания—расстрелу без применения амнистии. Васильева к заключению на 5 лет и Милославского,

одно правительство в Европе не обращается так мягко со своими мятежниками.

Комитет защиты прав.

ТРАПЕЗУНД. Газель Трапезунд, не смотря на запрещение директора Анатолийской прессы Ахмета Агаева, помещая открытое письмо из Карса, продолжает атаку на комитет защиты прав и его отделение в Трапезунде находя, что его претензии и неподчинение требованиям правительства создано в стране рядом с одним правительством еще второе. Автор письма находит, что после Эрзерумского конгресса Комитет защиты прав, избрав правительство, передал ему свой революционный мандат и может функционировать лишь как вспомогательная организация.

Гречко-турецкий фронт.

ТРАПЕЗУНД. Сводка Анатолийского Агентства от 30 мая. В районе Эски Шехера противник старался провать нашу укрепленную линию, но нашим огнем был отбит.

В Афин-Карагисарском районе ружейная и пулеметная перестрелка.

Для покрытия страшных расходов,

вызываемых затяжной военной авантюрой в Малой Азии, правительству, после отказа в кредитах со стороны Англи, пришлось внести в парламент законопроект о принудительном займе, который и был вотирован большинством 6 голосов. Этот заем, который касается только бедных людей, так как богатые уже давно превратили свои деньги в иностранные бумаги, возбуждает глубокое недовольство среди населения. Мелкая буржуазия отказывается давать государству половину своих сбережений для продолжения непопулярной войны. Принудительный заем не привел ни к каким положительным результатам. Он не улучшил греческой валюты и вызвал в стране общее повышение цен.

Но греческое правительство не сдастся и продолжает проводить свою реакционную политику насильственным путем.

Все известные коммунисты подвергаются высылке. Годичные съезды синдикалистских союзов железнодорожников и рабочих табачного производства запрещены, также как съезд всеобщей конфедерации труда. Для характеристики настроений придворных и правительственных кругов показателен следующий факт. Король Константин недавно в присутствии русских контр-революционеров, укравшихся в Афины, сказал между прочим, следующее:

«Окончив в Малой Азии борьбу за освобождение, греческая армия, при первой возможности, будет содействовать освобождению России».

Греческая коммунистическая партия изобличает перед организованным прелетариатом Европы преступления, совершаемые реакцией в Греции. обращая внимание на отмену всех завоеваний рабочего класса, произвольные аресты, высылки, убийства революционеров, позорный тюремный режим и, наконец, на империалистические интриги. Оповестите общественное мнение всего мира о преступлениях реакционной греческой правительства.

Корнева, Пируна к 3 годам с сокращением по амнистии до 1 1/2 года. Подрядчики, дававшие процентные отчисления приговорены к году принудительных работ каждый, применив к ним амнистию, от наказания освободить.

Академические театры гонимым.

МОСКВА. Академические театры устраивают 29 мая день сбора в пользу голодающих. Днем артисты всех академических театров будут производить уличный сбор, сопровождающийся летучими концертами. Вечером силами академических трупп будут даны спектакли во всех садах и летучие концерты в кафе и ресторанах.

Среди духовенства.

Митрополит и царь.

Харьковский „Коммунист“ приводит документ опровергающий живые уверения князей церкви о том, что государство, якобы, не может распоряжаться церковным имуществом. Документ этот— всеподданнейшее письмо высокопреосвященного Антония, митрополита С.-Петербургского, от 28 января 1904 г., напечатанное с разрешения царя Николая в № 6 „Церковных Ведомостей“, издававшихся Синодом.

Доводя до сведения царя о молитвенных благожеланиях своих по случаю открытия военных действий на Дальнем Востоке, Антоний пишет:

„Располагай нами и имуществом нашим. Если нужно будет—церкви и монастыри внесут драгоценные украшения из святых своих на алтарь отечества“.

Николай обвинул митрополиту царскую благодарность.

Церковники одобряют суд над Тихоном БРЯНСК. Опубликована беседа с архиепископом Амвросием и письмо викарного епископа Алексея, резко осуждающих политику Тихона с точки зрения гражданских и духовных законов и одобряющих суд над Тихоном.

Против Тихона.

КИЕВ. Возвращение духовенства, разоблачающее черносотенную работу князей церкви, нашло живой отклик среди киевского духовенства. Собираются подписи о созыве всероссийского собора для установления коллегиального управления церковью взамен „средневекового патриархата“. Отдельно собираются подписи о низложении Тихона и исключении его из духовного сословия.

Экономический вестник.

Транспорт улучшается.

Положение большинства железных дорог Советской Федерации значительно улучшилось. Топливо грузится почти нормально.

Ремонт паровозов производится успешно.

Переход донбасских хозяйств на хозяйственные начала.

Каменноугольная промышленность Донского бассейна переходит на хозяйственные начала. Но в виду того, что полное и немедленное применение декрета Совнаркома от 21 марта с. г. в настоящих условиях разрухи транспорта и в силу многих других причин поставило бы каменноугольную промышленность в весьма затруднительное положение, Совет Труда и Оборона постановил: 1) оставить в силе обязательства Наркомпрода по снабжению ЦКП, Донбасса зернохлебом, крупой, мясом, рыбой, жирами, зерном и обемфуражом, 2) обратиться все средства, получаемые

от продажи донецкого топлива в период с апреля по сентябрь сего года исключительно на нужды ЦИКП Донбасса.

Реорганизация Цефонда.

В своем последнем заседании центральной комиссия по фондам заработной платы (Цефонда) признала необходимой реорганизацию в высший тарифный совет при СТО. В состав тарифного совета должны войти представители НК Труда, НК Прода, Наркомфина, Госплана и 4 представителя ВЦСПС, под председательством Наркома Труда.

Из местных органов Цефонда должны остаться только областные комиссии по фондам заработной платы.

В связи с реорганизацией Цефонда должна сохранить свое существование центральная комиссия по рабочему снабжению.

Проект реорганизации Цефонда в срочном порядке вносится на рассмотрение Совнаркома.

Финансовый вестник.

Хлебный заем и спекуляция.

Падающая бумажная валюта содействует широкой торговой спекуляции. С целью не оставлять в руках значительного количества бумажных денег, что и вызывает усиленное обезценение последних, проектируемый 1-й государственный хлебный заем как раз в этом отношении идет навстречу денежному рынку. Облигация его, гарантированная будущим урожаем и специальным золотым фондом от всяких возможностей падения, представляет определенную ценность, которую можно хранить без всякого риска на обезценение и которая дает возможность не прибегать к излишней спекуляции товарами. Каждая облигация хлебного займа содержит в себе и проценты, так как

она выпускается по курсу ниже средней рыночной цены ржи.

Частные кредитные общества.

В течение последних двух месяцев комиссия по рассмотрению проектов смешанных обществ рассмотрела 47 уставов, из которых одобрено 13 и отклонено 2. Совнарком РСФСР утверждено 7 уставов Главным образом, представляли уставы обществ взаимного кредита—таких 16. Проектов акционерных банков поступило 5, пока разрешен к открытию Юго-восточный банк в Ростове-на-Дону. Отклонен проект „Русско-американского“ банка и находится в рассмотрении проекты Русско-шведского, Средне-азиатского и Торгово-промышленного. Проектов смешанных обществ рассмотрено 14.

Торговый дневник.

Комиссия СТО по внутренней торговле.

При Совете Труда и Оборона (СТО) образована высшая полномочная комиссия по внутренней торговле. Комиссия разрабатывает проекты декретов и постановлений о внутренней торговле и вносит их на утверждение в СТО или Совнарком по принадлежности. Все распоряжения комиссии в пределах действующих декретов о торговле подлежат обязательному исполнению центральных и местных органов. Во главе комиссии стоит т. Лежава.

Торговая связь с Америкой.

В Москву приехал эксперт амери-

канской автомобильной фабрики „Форд и К“ и-р Э. Джемс и эксперт м-р Штупфер фирмы „Молин Плау К“ (Адриан), изготовляющей с.-х. орудия. Эксперты прибыли в распоряжение объединенной американской компании, которая является представительницей вышеназванных американских заводов в России, вступившей на путь деловых сношений с Советской республикой.

Предложения германских фирм.

За последние 2 дня от различных германских фирм в Петроградскую областную торговую палату поступило 42 предложения, между прочим, о возможной аренде петроградских заводов.

Генуэзские отголоски.

Телеграмма из Лондона в Геную.

В обеих палатах и на бирже тревога. Сообщите поскорей ради бога, насколько слух, к нам дошедший, верен: Будто престиг России настолько возрос, что на последнем заседании мистер Чичерин Откупил безнаказанно Ллойд-Джорджа нос?

Телеграмма из Генуи в Лондон.

Слух, несомненно, французского происхождения. Куда я ни обращался с запросом. Я отовсюду получал подтверждения: — „Ллойд-Джордж из Генуи возвращается с носом!“

Демьян Бедный.



По Красной Абхазии.

Гудауты.

Народное бедствие.

Мы только слышали о том, что в других краях гостит страшная гостя — саранча и совершенно не думали, что она заведется в наших краях.

Но вот страдальца беда и над нашим уездом. Из ряда селений сообщают, что на больших площадях замечен этот бич сельского хозяйства — саранча, — и в довольно больших количествах.

Нашим уездным Исполкомом срочно возбужден вопрос перед Наркомземом

об мерах борьбы с этим бедствием. С другой стороны местная администрация выясняет районы пораженные саранчей, ее количество, а также готовит местные силы и средства для борьбы.

Но местные силы и средства для борьбы с этим злом и его распространением крайне ничтожны. Без большой помощи от центральной власти мы ничего сделать не можем.

Принять же меры борьбы с саранчей нужно сразу же в широком масштабе. Борьба с саранчей во всяком случае будет во много раз дешевле урожая.

В Совнаркомоме С. С. Р. Абхазии

На заседании Совета Народных Комиссаров Республики под председательством Зампредсовнаркома т. Цагурия, был заслушан доклад начальника Главного Управления Путей Сообщения и государственных сооружений т. Трофеевко о положении Черноморского шоссе в пределах Республики. Кроме того Совнаркомом была заслушана смета на ремонт шоссе и изыскания средств на таковой в связи с заключением Наркомфина о состоянии финансов Республики.

При рассмотрении вопроса выяснилось:

1) что Черноморское шоссе в пределах Абхазии, являясь с одной стороны главной артерией народно-хозяйственной жизни страны, с другой стороны является и единственным путем сообщения между Северным Кавказом и Западным Закавказьем, а потому имеет, помимо экономического, огромное стратегическое значение для всей Закавказской Федерации Советских Республик;

2) что состояние шоссе в настоящее время является катастрофическим, вследствие отсутствия ремонта с 1914 года, и нанесенных повреждений отступающей меньшевистской армией (взрыв и уничтожение мостов);

3) что такое катастрофическое положение шоссе с каждым днем ухудшается, грозит не только экономическим потрясением Абхазии, но и должно неминуемо отразиться на экономических интересах Закавказья и главным образом, нанести непоправимый вред обороноспособности Советской Федерации Закавказья, ввиду исключительного стратегического значения шоссе;

4) что приведение шоссе в надлежащий вид является не столько в интересах хозяйственной жизни Абхазии, сколько неотложной задачей всей Закавказской Федерации;

5) что Правительство Абхазии, истратив в текущем году на ремонт шоссе около 1 миллиарда рублей, не в состоянии по положению своих финансов выполнить за свой счет весь необходимый ремонт шоссе требующий 206.627 рублей золотом,

6) что ввиду значения шоссе для всей Закавказской Федерации, как для экономической ее жизни, так и, главным образом, для обороны ее, а также ввиду отсутствия средств у Абхазии, расходы на ремонт должны пасть на общие средства Закавказской Федерации;

7) что ремонт шоссе не допускает никакого отлагательства.

Приняв все это во внимание, Совнарком постановил:

1) Возбудить ходатайство через Совнарком Грузии перед Союзным Советом Закавказских Республик и Закавказским Краевым Комитетом КП об отпуске необходимых сумм в пределах представленной сметы на ремонт Черноморского шоссе в пределах Абхазии из средств Федерации Закавказских Советских Республик, а в случае не возможности такого отпуска в полной мере, разрешения реализации на соответствующую сумму табаков, из валютного фонда Абхазии; 2) для поддержания означенного ходатайства и соответствующего доклада, командировать в Тифлис Начгупсоор т. Трофеевко.

В коллегии Наркомпроса.

На заседании коллегии Наркомпроса снова разбирался вопрос о передаче 1-го Гостеатра драмколлективу „Док“. По докладу Политпросвета постановлено принять за основу проект договора, „предложенный „Докком“ и поручить Политпросвету и „Докку“ в недельный срок представить его на утверждение коллегии, предварительно разослав для ознакомления Совпрофу и Областкому Партии.

По второму докладу Политпросвета о положении кинематографов в г. Сухуме были выставлены две точки зрения. Первая — в виду дефицитности кинотеатров закрыть их на месячный срок, во время которого снести с прокатными конторами Побережья и наладить регулярную доставку свежих фильмов в Сухумские и уездные кинематографы и в будущем Политпросвету эксплуатировать лишь один из кинематографов. Вторая — оба кинематогра-

фа немедленно сдать в аренду. Коллегия нашла необходимым сдать оба кинематографа в аренду теперь же.

Затем рассматривались вопросы об открытии курсов по изучению иностранных языков и о неурядицах с имуществом в Государственной консерватории.

Коллегия признала принципиально возможным открытие частных курсов иностранных языков на началах самоокупаемости.

На предмет выяснения расхищения имущества консерватории назначена комиссия. Заведующая Смоленко за халатное отношение к сохранности имущества консерватории уволена.

Вопрос о передаче консерватории музыкальному коллективу не обсуждался, так как коллектив еще не зарегистрирован в союзе Исписос.

P. S.

В Верховном Ревтрибунале Абхазии.

Дело об ограблении. Верховный Революционный Трибунал Абхазии в составе председателя В. Чачба, членов Трибунала — И. Филимонова и Меладзе рассмотрел дело об ограблении гр. Ованеса Возгогошана, Вартава Богосяна и др. милиционером Джирхвинской сельской общины Хупом Абзаговым Робая и жителем той же общины Хинтурием Чаговым Анкваба. Материалами предварительного и судебного следствия и объяснениями подсудимых обвинение не подтвердилось. В виду этого Ревтрибунал постановил обоих обвиняемых считать по суду оправданными.

Вооруженное нападение. В том же заседании было рассмотрено дело о гр. Гицба Алексея Даутювича, обвиняемого в вооруженном нападении на начальника Джирхвинской сельской милиции с целью возвращения отобранного у подсудимого револьвера.

При разборе дела выяснилось, что в начале октября 1921 года, на дороге к гор. Гудауты гр. Гицба, будучи вооружен винтовкой, малал на начальника Джирхвинской сельской милиции Мустафу Купалба и, угрожая ему смертью, заставил последнего отдать

ему револьвер „Ноган“, за несколько дней перед тем законно отобранный у подсудимого Гицба.

Приняв во внимание все обстоятельства дела и учитывая неосознанность подсудимого Ревтрибунал приговорил обвиняемого подвергнуть принудительным работам с лишением свободы сроком на 3 года, но применяя к осужденному декрет ЦИК Абхазии об амнистии от 1-го мая и в соответствии с § 1 сего декрета Ревтрибунал сократил срок принудительных работ на полтора года без лишения свободы.

Взяточничество. В следующем заседании Ревтриба в составе председателя В. Чачба, членов — И. Филимонова и З. Бения было заслушано дело о милиционере Ново-Афонского поста Ачка Сафериана, Хунта Гуларие и Забите Трапш, обвиняемых в вымогательстве взяток.

При судебном следствии выяснились следующие обстоятельства дела, 8 июля месяца 1921 г., обвиняемые состоя милиционерами Ново-Афонского поста и находясь при исполнении служебных обязанностей, задержав водку, провозимую в г. Сухум без разрешения на вывоз, по предварительному между-

собой соглашению, потребовали от владельца водки взятку и получив таковую в сумме 175.000 руб. пропустили провести водку, т. е. в вымогательстве взятки.

Принимая во внимание разные обстоятельства дела Ревтрибунал приговорил подвергнуть заключению в тюрьме с применением принудительных ра-

бот сроком: Сафериана — на 3, а Гулария и Трапш на 2 года каждого, но применяя к осужденным декрет ЦИК ССРА освободить осужденных от тюремного заключения и сократить срок принудительных работ Х. Сафериану на 1/2 года, а Гулария и З. Трапш — на 1 год.

В Сухумском порту.

В Морагенттае. Состоялось собрание сотрудников Морагентства, на котором, кроме переывборов Месткома обсуждался вопрос о отказе Учкомвода в выдаче мануфактуры сотрудникам, а также вопрос о тарифных ставках на май. После продолжительных прений и объяснений члена Учкомвода выбрана особая комиссия для детального выяснения этого вопроса; по вопросу же о тарифных ставках было констатировано, что в центре (Одесса) до сих еще этот вопрос находится в стадии разрешения, а потому для скорейшего выяснения ставок на месте выбрана особая комиссия.

Приезд Начальника Черной Америкоруга. На днях ожидается приезд в Сухум Начальника Черноморско-Азовского округа г. Багуш. Тов. Багуша сопровождает особая комиссия, которая будет знакомиться с условиями работы на местах.

„Маршал Фох“. Из Константинополя прошел через Сухумский порт французский пароход.

„Маршал Фох“ с грузом листового табака, перегруженного с арестованного парохода „Тавриз“. „Маршал Фох“ направился в Гудауты для погрузки недогруженных на „Тавриз“ табаков.

„Мария“. В Россию отшло моторно-парусн. судно „Мария“ взявшее около 2 тысяч пудов кукурузы.

„405“. На днях Баржа № 405 вывезла в Грузию 5.000 пуд. кукурузы для голодающих Грузии. В Сухуме было погружено 1.500, пуд.

Прибытие парохода. 10 июня ожидается прибытие в Сухум из Константинополя большого иностранного парохода, который начнет погрузку табаков из партии в 50.000 пудов запроданного Наркомвнешторгом.

Неделя ребенка.

Междуведомственной Комисс. по улучшению быта и охраны здоровья детей переслан в наше распоряжение денежный отчет по проведению „Недели Ребенка“. Приход этой „Недели“ выразился в следующем виде.

Поступило налога с торговых предприятий (за право торговли 18 и 19 марта 1922 года)	23.242,000 р.
Кружечный сбор по городу дал	5.132,000 р.
Добровольных пожертвований от учреждений и гражд. г. Сухума поступ.	3.192.500 р.
(Списки пожертвователей, при делах Комиссии в Наркомпросе).	
От продажи билетов на спектакль-кабаре 24 марта выручено	19.278,000 р.
Американский аукцион собрал	3.450,000 р.
От торговли буфета, киосков, продажи цветов газет и пр.	15.439.500 р.
Всего же прихода	69.734.000 р.
Расходы по организации „Недели“	

выразились в следующих суммах:

Организационные, канцелярские расходы	197.000 р.
Извозчики для перевозок материалов и др. хозяйств. расходы	456.000 р.
Устройство киоска, декорирование зала, проводка электричества по киоскам	1.044.500 р.
Двум оркестрам музыки на кабаре	1.200.000 р.
Артистам за участие в спектакле	13.500.000 р.
Расходы по буфету	7.561.5000 р.
Отчислено в Комитет Помгола РСФСР	2.399.000 р.
Всего же расходов	26.368.000 р.
Прибыль „Недели ребенка“ выражается в	43.376.000 р.
Кроме сего имеются долги за разными лицами	4.925.000 р.
Совзнаками поступило пожертвований: в кружечном сборе 2.652.650 и по квитанциям 146.310 р., а всего 2.798.960 р. совзнаками.	
Помимо того николаевскими — 68 р. керенскими — 250 р. и серебром — 75 коп.	

ХРОНИКА.

Вывоз продгрузов. Согласно постановления Высшего Экономического Совета от 26 мая, выезжающим из Абхазии и имеющим на руках проездные документы с визой Особого Отдела или Бюро Пропусков Ч. К. разрешается вывоз с собой 2-х пудов кукурузы без особого разрешения Наркомпрда.

На остальные продукты установле на следующую вывозная норма: хлеба — 8 ф., мясных продуктов — 4 ф., рыбных — 2 ф., молочных — 3 ф., вина 2 бут., табаку — 1 ф., яиц — 10 шт., фруктов — 10 ф., сахару — 1 ф., чая 1/4 ф.

Передвижение же продовольственных грузов в пределах республики объявлено свободным. Вывоз же продгрузов из Абхазии запрещен совершенно.

Сбор в пользу голодающих. При Абхазском отделении Заквнешторга, согласно инструкции, полученных из Тифлиса, образована Комиссия помощи голодающим. Установлены и утверждены полномочиями ставки сбора за вывозимые и привозимые товары. В течении мая месяца Комиссией выскано сбора в пользу голодающих свыше 60.000.000 руб.

Наркомпрод и Завнешторг. Из полученной по товарооборотному договору с Совнархозом Азербайджана партии риса Заквнешторг передал Наркомпроду Абхазии 1200 пуд., которые пойдут для госснабжения.

Не время ли приняться за дело.

На ряду с другими врагами на нас надвигается с наступлением тепла еще один враг, к которому нужно подготовиться. Этот враг — эпидемии, которые уже начинают развешивать свои крылья на наши гарнизонные органы. В этом деле проявили мало энергии. Это лишний раз подтверждается

О ликвидации неграмотности. Вести работу по ликвидации неграмотности в летние месяца по уездам Политпросветом не предполагается. Последний предполагает произвести до осени учет неграмотного населения, для чего потребуются посылка инструкторов на места. В данное время ликвидация ведется лишь среди Профсоюзов и учитываются неграмотные среди милиционеров. Для ликвидации безграмотности среди населения Сухума и русского населения в уездах отпечатано 250 букварей.

„САВВА“. 4-го июня в 1 Гостеатре шел Андреевский „Савва“. Заглавную роль с успехом и большим подъемом сыграл Сагайдаров. Более типичного Савву нельзя было нарисовать перед публикой.

Успеху спектакля содействовала не менее талантливая игра Россовой.

Политработа Курупра. В мае месяце силами драмкружка санатории им. Ленина и концертными силами было поставлено 8 спектаклей, 12 концертов. Проведено 8 политических бесед. Школа по ликвидации неграмотности закрыта, т. к. обучены все неграмотные. Детская школа тоже перестала функционировать. Работали хорошо библиотеки. Всего за май месяц обслужены культ — полит работ 10.579 человек.

Фоменков.

Опечатки

в декретах о Государственном промышленном налоге и приложениях и уста, ве о гербовом сборе с приложениями.

Ст. 2 после „национализированные“ пропущено „коммунальные“ и муниципализированные“, после „непосредственно“ пропущено „и“.

Ст. 3 после основного пропущено „налога“.

После примечания к статье 5 идет статья 6.

Ст. 15 „определяются“.

Ст. 23 вместо „допускается“ следует „дозволяется“.

После статьи 23 следует Отдел не V, а IV.

Ст. 24 вместо „товарищества“ следует „товариществ“, после „они выданы“ пропущено „или переданы“.

Отдел VI после слов в заголовке „об уравнительном сборе“ следует (до полнительного промышленного налога)

Ст. 42 после „то обложение“ пропущено „плательщиков“.

Ст. 46 после слов „расклейки на видных местах“ пропущено „особых“.

Ст. 47 после слов „возражения эти рассматриваются Налоговыми Комиссиями“ следует читать „и по ним выносятся решение“.

Там же вместо „Комиссия“ следует „Комиссией“.

Там же читать „ни в каком порядке“.

Ст. 48 вместо „не внесенные“ следует „не внесенные“.

Ст. 49 после „промышленному налогу“ запятую не следует, а таковую поставить после слов „в недоимку“.

Ст. 51 следует читать „не владельцев“, а „владельцев“;

Там же вместо „них“ надо „него“.

Там же вместо „подвергаются“ „подвергается“.

Там же вместо „неоплаченной“ следует „недоплаченной“.

Ст. 55, вместо „свыше“ „свыше“.

Приложение I ст. 7 вместо „ведомостями“ „ведомости“.

Отдел II Росписании торговых предприятий.

Первый разряд после слов „оптовая“ вместо „продаже“ „продажа“.

Отдел 4 росписание разрядов личных промышленных занятий.

Первый разряд после „предприятий“

доверенные“ пропущено „и“.

Отдел 5 а) напечатано „не торговые помещения“ следует „на торговые заведения“.

Приложение второе, напечатано „к ст. 2 ой Положения“ следует „приложение 2 к положению“.

1) после слов „предприятия, содержащие казною исключительно для — на печатано „казенной“ следует читать „казенных“.

Там же напечатано „митиреалов“ следует „материалов“.

1) после слов „вне городских“ напечатано „поселений“ следует читать „поселениях“.

Там же напечатано „семьи своей“ следует „своей семьи“.

16) напечатано „железнодорожным, следует „железнодорожными“.

Опечатки по Уставу Гербовому.

Ст. 3 — напечатано „десятой процента“ следует читать „одной десятой процента“.

Ст. 18 напечатано „нарушениях“ следует „нарушение“.

Часть I прил. к п. а ст. I Устава.

4. не показана оплата — „50 коп.“.

Часть II прилож. к п. б ст. I Устава.

4 напечатано „бумаг“ следует „бумаги“.

II. I следует читать „свидетельства и удостоверения“, а продолжению следует за скобкой.

Ст. 18 п. I после „в том числе, пропущено подписанные должниками счета, акты о закладе“.

Ст. 18 п. 3 пропущено после слова „свидетельства“ билеты и росписки кредитных учреждений в принятии..

Почтовый ящик.

Скорову. Прошу зайти в редакцию, Петру Носорогову. Ваше „К Коммунальному отделу“, как совершенно

не соответствующее действительности пойти не может.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

БИБЛИОТЕКА

Рабоче-Красноармейского Клуба

при Совпрофе.

ОТКРЫТА ЕЖЕДНЕВНО по утром от 10 час. до 1 час. дня и по вечерам от 6 час. до 9 час. вечера. Понедельник и четверг выдача книг производится от 6 ч. до 9 ч. веч. Пользование книгами бесплатно. Запись производится по предъявлению письменного поручительства от профсоюза. Красноармейцам по поручительству политрука воинской части.

Отдел Косналогов

Настоящим объявляет владельцам всех торговых заведений г. Сухума, в том числе и кооперативам, представить в пятидневный срок со дня опубликования настоящего объявления в Отдел Косналогов Наркомфина Абхазии все количество имеющегося необандероленного у них в продаже табаку, спичек, папиросной бумаги, гильз, чая и сахарина для обандероления и взноса причитающегося акциза.

Неисполнение настоящего объявления повлечет конфискацию упомянутых объектов косналога при обнаружении таковых сотрудниками Косналога, при чем никакие заявления по этому поводу в расчет приняты не будут.

В Счетно-Финансовый Отдел В. С. Н. Х. ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР с опытом и русский С заявлениями обращаться к заведывающему С.-Фон. Отделом от 10 до 1 ч. дня.

Коммунальный Отдел

объявляет, что на 8-ое июня 1922 года в 12 часов дня в здании Отдела назначены

ТОРГИ

на сдачу в аренду места у вход на пассажирскую пристань, рядом с каменным киоском Адамиди под постройку киоска. За Завкоммунотделом Д. ОСИНОВ.

Вышел из печати и поступил в продажу

сборник Главполитпросвета Абхазии

„К истории революционного движения в Абхазии“.

СОДЕРЖАНИЕ СБОРНИКА:

- Н. Лакоба — „Искры Октябрьской Революции в Абхазии“.
- С. Кухалейшвили — „Обзор революционной работы в Абхазии“.
- И. Жвания — „Из воспоминаний о работе в Абхазии“.
- В. Иванов — „Типография 20-го года“.
- В. А — „Два заседания“.
- *** — „В меньшевистской армии“.
- Н. Батури — „Конспект-минимум для воспоминаний“.

ЦЕНА СБОРНИКА 30,000 РУБЛЕЙ.

Склад издания и резничная продажа: Экспедиция Центропечати и „Голоса Трудовой Абхазии“ (рядом с Совнаркомом). Продавцам (не менее 10 экземпляров) школам, библиотекам (по отношениям) обычная скидка.

Утеряны считать недействительным:

— Удостоверения, выд. Отд. Эскадрон. Абх., учетная карт., разрешение на право жит. в Абх. на имя Султана Китаева.